
La redemande de l’ouvreur  Réponses 

19 V: Personne 
Main de Sud: 

 R85 
 RD96 
 ARV52 
 3 

Donneur: Sud 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse: 

2C : bicolore à annonce chère, auto-
forcing. La main est réévaluée par 
l'annonce de 1P. 

 

 

20 V: Personne 
Main de Sud: 

 5 
 RV85 
 DV4 
 RDX85 

Donneur: Sud 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse: 

2T: pas assez de jeu pour annoncer le 
bicolore et pas question de dire 1SA avec 
un singleton. 

 

 

21 V: Personne 
Main de Sud: 

 RDV4 
 85 
 ADX85 
 85 

Donneur: Sud 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse: 

2K. L'annonce de 2P montrerait un 
bicolore d’au moins 16H. 

 

 

22 V: Personne 
Main de Sud: 

 AD963 
 R85 
 RV85 
 3 

Donneur: Sud 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse: 

3C: forcing. Trois cartes suffisent pour 
soutenir les Cœurs, le répondant en a au 
moins cinq. 

 

 

23 V: Personne 
Main de Sud: 

 A8542 
 RX8 
 R96 
 R6 

Donneur: Sud 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse: 

2P. La répétition de la majeure d'ouverture 
après un 2 sur 1 du partenaire ne promet 
pas 6 cartes. Elle peut être l'expression 
d'une main banale ne justifiant pas une 
action plus forte (jump, bicolore cher ou 
2SA:15-17HL réguliers) ou d'une main 
puissante avec un inconvénient pour une 
action forte (6 mauvaises cartes). 

 
 

24 V: Tous 
Main de Sud: 

 RV9 
 AR962 
 75 
 RD4 

Donneur: Sud 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse: 

2T. Le mensonge le moins grave. On a 
trop de jeu pour 1SA et pas assez pour 
2SA. 

 



 


